
Vážení spoluobčané
po zimních měsících, kdy stavební ruch ve městě utichl, se již práce opět 

rozbíhají. Na ulici Václavské a přilehlých ulicích je ukládáno elektrické vedení 
do země a rekonstruováno veřejné osvětlení. Pokračuje se také v dokončová-
ní kanalizační sítě. Od dubna se začne na ulici Znojemské. V druhé polovině 
roku bude následovat položení kanalizace na ulici Rakšická, která tak bude 
na několik měsíců uzavřena. 

Nebudou  to  však  poslední  investiční  akce  tohoto  roku.  Na  březnovém 
zasedání  zastupitelstva  byl  schválen  příspěvek  na  výstavbu  sportovní  haly 
v areálu výchovného ústavu. Tato lokalita byla jedinou možnou, jelikož projekt 
bude z větší části financován z dotačního titulu ministerstva školství a pod-
mínkou je vybudování v tomto areálu. Výstavba sportoviště by měla být pro-
vedena v tomto roce, aby v něm mohla od podzimu probíhat výuka tělesné 
výchovy gymnázia  a  základní  školy  a  zároveň přivítat  veřejnost.  Její  výho-
dou bude hlediště, které ocení zejména pořadatelé a diváci, kteří budou moci 
sportovní souboje důstojně sledovat. 

Dále se podaly žádosti o dotace na zateplení a rekonstrukci MŠ Husova 
a ZŠ Klášterní náměstí a pokračuje se v jednáních o opravách výstavních pro-
stor zámku a navrácení Slovanské epopeje do Moravského Krumlova. Sou-
částí dohod  je, že opravené prostory zámku bude město využívat ke svým 
účelům minimálně po dobu deseti let. Příprava se dokončuje na záměru vý-
stavby kanalizace v Polánce a Rokytné a následné opravě průtahu Polánkou. 

Přestože  čtvrté  kolo  jednání  o  výkupu  pozemků  k  zástavbě  na  území 
města opět nevedlo k úspěšnému konci, vyhodnocujeme, jak dále pokračovat 
v  přípravách  stávajících  a  pokračujeme  v  hledání  nových  lokalit,  abychom 
mohli uspokojit zájemce o výstavbu nového bydlení.

Po prožitých velikonočních svátcích, které Vás snad nabyly novou ener-
gií, Vám přeji užívání si probouzející se  jarní přírody a společenského dění 
v našem městě.

Zdeněk Juránek, místostarosta města n

Těšíme se do školy

CONCENTUS MORAVIAE
XVII. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ 
FESTIVAL 13 MĚST

téma KOUZLO ČÍSEL

02 06  —  30 06  2012
 VE MĚSTECH 
 JIŽNÍ MORAVY A VYSOČINY
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Byl  zahájen  předprodej  vstupenek 
na koncerty Mezinárodního hudebního 
festivalu  13 měst    Concentus Moravi-
ae,  který  letos  zavítá  také  do  vašeho 
města.  Vstupenky  je  možno  zakoupit 
v  obvyklých  předprodejních  místech 
festivalových měst. 

Pouze  posluchači  z  festivalových 
měst  mají  až  do  začátku  festivalu 
2.  června  možnost  zakoupit  v  měst-
ském  předprodeji  standardní  vstupen-
ky  za  zvýhodněnou  cenu,  sníženou 
o  50 Kč  oproti  ceně  plné.  S  nákupem 
vstupenek  neváhejte,  kapacita  sálů  je 
omezená.

Informace  ke  koncertům  ve  Vašem 
městě  najdete  jednoduše  na  festivalo-
vém  webu  www.concentus-moraviae.

cz v sekci MĚSTA na webové adrese: 
http://www.concentus-moraviae.cz/fes-
tivalova-mesta-p11.html

Organizátoři  festivalu nabízejí  také 
cenově  zvýhodněnou  permanentku 
na pět a více koncertů dle výběru po-
sluchače.  Při  zakoupení  permanentky 
ušetří  zájemci  na  jednotlivých  koncer-
tech 40 % z původní ceny. Koupi perma-
nentek lze domluvit v brněnské festiva-
lové kanceláři na telefonu 542 210 713 
nebo prostřednictvím emailu:
monika@concentus-moraviae.cz

17.  ročník  festivalu proběhne mezi 
2.  a  30.  červnem  2012  s  podtitulem 
„Kouzlo  čísel“.  V  dramaturgii  Barbary 
Marie  Willi  zazní  více  než  tři  desítky 
koncertů hudby z období od středověku 

po baroko v podání špičkových českých 
a zahraničních hudebníků zabývajících 
se autentickou interpretací staré hudby. 
Festival bude vážně i hravě představo-
vat  nejdůležitější  aspekty  matematiky 
v hudbě a hledat jejich prostřednictvím 
znějící  řád,  který  by  uvedl  duši  poslu-
chače do harmonie. Festival Concentus 
Moraviae  svým  návštěvníkům  nabízí 
příležitost  procestovat  křížem  krážem 
jižní Moravu a Vysočinu a propojit ná-
vštěvu  jedinečných  koncertů  s  pozná-
váním regionu a jeho architektonických 
i přírodních krás.

Vstupenky lze zakoupit také v před-
prodeji TIC Brno, Běhounská 17 a v síti 
Ticketportal nebo na www.ticketportal.cz

n

Concentus Moraviae bude také v Moravském Krumlově

Pamatujete  si  ještě,  jaké  to  bylo, 
když vás rodiče poprvé vedli do školy? 
Jestli jste se spíš báli toho, co vás tam 
čeká, nebo  jste se  těšili? Aby budoucí 
prvňáčci  zjistili,  jak  to  ve  škole  chodí, 
a mohli 1. září vyrazit s  taškou na zá-
dech opravdu s radostí, to je cílem pro-
jektu „Těšíme se do školy“ probíhajícím 
na ZŠ Klášterní.

Na některých z těch, kdo se s rodiči 
22.  března  zúčastnili  prvního  ze  dvou 
projektových  odpolední,  byly  zpočátku 
skutečně znát obavy a nejistota, ačko-
li maminky  a  tatínkové  seděli  ve  třídě 
s  nimi. Ale  pak  si  s  panem  ředitelem 
prošli budovu školy, seznámili se s bu-
doucími spolužáky i třídními učitelkami 
a  u  spousty  zábavných  úkolů  objevili, 
že  už  toho  vlastně  docela  hodně  umí 
a znají a nebude  tedy příliš  těžké učit 
se nové věci. 

Paní  učitelky  Mgr.  Ivana  Peliká-
nová  a Mgr.  Jitka  Švédová,  které  děti  
v  1.  třídě  povedou,  se  tak  na  závěr 
od  nich  dočkaly  ujištění,  že  do  školy 
se  rozhodně  budou  těšit  vždycky.  Ne 
proto,  jak  namítne  cynik,  že  „nevědí, 
do čeho jdou“, nýbrž díky tomu, že teď 
už aspoň trošku vědí.

Mgr. Lucie Krausová n
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Slávu Gymnázia Moravský Krumlov nešíří pouze EĎAS, ale i družstvo žonglérů
Na 16. března se netěšili jen studenti 

vyšších ročníků GMK, ale i jejich pedago-
gové.  Ten  den  měl  totiž  v  krumlovském 
kinosále generálku EĎAS s novým před-
stavením  PANOPTIKUM  OBUTÝ  PES. 
Nikdo netušil, co nás čeká. A překvapení 
bylo hned za dveřmi, kde nás vítali v čer-
nobílém  oblečení  jednotliví  protagonisté. 
Režisér  Jirka  Liška  má  opravdu  skvělé 
nápady, kterými upravil povídkový soubor 
Steny plzeňské mučírny aneb Obutý pes 
od  Blanky  Joseph  Luňákové  a  hru  pře-
jmenoval na PANOPTIKUM OBUTÝ PES. 
Na scéně nevystupovali pouze živí herci, 
ale šanci dostaly i nápadité loutky různých 
velikostí,  některé  byly  přímo  obrovské. 

A co divákům EĎAS nabídl? Nejprve po-
někud lechtivou povídku Obutý pes, v níž 
si  švec více  rozuměl se svým psem než 
se  svojí  panovačnou  manželkou.  Lout-
ky  opravdu  nic  nepokazily!  Následova-
la  Vzpoura  proti  vrchnosti,  Krevní  msta 
a  Prase.  Zde  se  opět  vyřádily  loutkové 
slepice, ale chudák prase si příliš neužilo, 
zabijačka  je  zabijačka. Asi  všechny  nej-
více  nadchla Kněžka  lásky. Tu  herci  na-
studovali ve stylu grotesky. Černobílý film 
s živým hudebním doprovodem natáčený 
v ulicích Krumlova, kinosále i v místní šat-
lavě  sklidil  obrovský  potlesk  a  na  všech 
hercích  bylo  znát,  jak  si  natáčení  užíva-
li. Divadlo bez hudby, to by prostě nešlo. 

Skvělá Jana Švédová složila hudbu, zpí-
vala a dokonce hrála na akordeon. Na ky-
taru  ji  výborně  sekundoval  i  Vilda  Friml. 
Všichni herci – Adéla Frimlová, Hana Str-
nadová, Marta Šlapanská, Lada Vafková, 
Tereza  Čechová,  Jirka  Liška,  Pavel  Zá-
viška, Čeněk Břenda, David Slavíček, Ja-
kub Konečný, Pavel Vejvalka, Jiří Kunčák 
i  nápověda Klára Matoušová  si  zaslouží 
upřímný obdiv a poděkování. Poděkovaní 
patří samozřejmě i paní profesorce Daně 
Růžičkové,  bez  jejíhož  odborného  vede-
ní bychom neměli takový kulturní zážitek. 
EĎAS se nám představil třikrát a pokaždé 
jinak. Kdo neviděl, může  jen  litovat. Her-
cům  –  maturantům  přejeme  úspěšnou 
zkoušku dospělosti a Jirkovi Liškovi přijetí 
na režii. Zaslouží si to!!

Slávu  GMK  nešíří  pouze  EĎAS,  ale 
i  jiní  studenti.  Tentokrát  je  třeba  také 
představit  yoyera  par  excellence  Jana 
Kloubce, studenta kvarty. Kdo to je yoyer? 
Přece  ten,  který  ve  všech  volných  chví-
lích trénuje náročné triky s yoyem. Honza 
této hračce zcela propadl a dobře udělal. 
Účastnil se již i soutěží,  na nichž závod-
níci  bojují  v  několika  kategoriích  a  před-
vádějí  ve  čtverci  75  x  75 cm  různé  triky 
pod  bedlivým  zrakem  dvou  rozhodčích. 

Již na Mistrovství České  republiky obsa-
dil čtvrté místo. Když se dozvěděl, že se 
v  Praze  bude  konat  v  lednu  Mistrovství 
Evropy, začal usilovně trénovat. A také se 
mu to vyplatilo. V divadle Archa před 700 
diváky vybojoval zlatou medaili v kategorii 
Trick Ladder, v kategorie Spin Top, v níž 
startoval poprvé, obsadil páté místo. Hon-
za  se  nevypravil  na  Mistrovství  Evropy 
sám, ale společně s dalšími členy žong-
lérského  kroužku při DDM v Moravském 
Krumlově – Jakubem Konečným, Danem 

Konečným,  Robinem  Širokým,  Radkem 
Hrůzou a Kryštofem Kuchařem. V katego-
rii Spin Top (káča) se stal mistrem Evropy 
instruktor Jakub Konečný a ve stejné ka-
tegorii Trick Ladder se s Honzou na dru-
hém místě umístil Daniel Konečný  z  ter-
cie. Bilance Krumlováků byla tedy víc než 
skvělá. Všem mladým žonglérům upřímně 
blahopřejeme.

Jak  je  vidět,  GMK  nenavštěvují  jen 
vynikající studenti, ale i herci a žongléři. 

Mgr. Eva Šlapanská n

foto: Mgr. Miroslava Vybíralová
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Zprávy a informace z 13. zasedání 
zastupitelstva města

Informace z radnice

inzerce

Rozpočtové opatření č. 1/2012
Zastupitelstvo města schválilo první zásadní rozpočtové opatření po přijetí rozpočtu 

města na rok 2012. Toto rozpočtové opatření mění závazné ukazatele rozpočtu SMM 
o + 1 200 tis. Kč (rozpočet SMM je účelově posílen o prostředky na údržbu a opravy 
městských chodníků a dalších komunikací) a TaZS o + 480 tis. Kč (investiční příspěvek 
na nákup vozidla pro svoz komunálního odpadu).

Záměr prodeje a prodej nemovitého majetku
Zastupitelstvo města schválilo záměr města prodat nemovitý majetek, a to bytový 

dům Palackého 137 včetně pozemku za cenu 5 850  tis. Kč a bytový dům Pionýrská 
474 - 5 za cenu 8 840 tis. Kč. Neschválilo záměr prodat bytový dům s nebytovými pro-
story a pozemkem Zámecká 2, Zámecká 25, TGM 49 a objekt občanské vybavenosti 
s pozemkem Břízová 250. Dále byly schváleny prodeje několika pozemků za celkovou 
cenu 250 080 Kč.

Finanční příspěvek na stavbu tělocvičny
Zastupitelstvo města schválilo smlouvu o poskytnutí příspěvku na stavbu tělocvičny 

z  rozpočtu města na  rok 2012  ve  výši  2 mil. Kč  subjektu Výchovný ústav Moravský 
Krumlov. Tělocvična  bude  po  dokončení  (zima  2012)  sloužit  také moravskokrumlov-
ským školám k výuce tělesné výchovy, a to pouze za režijní úhradu.

Podpora Tyflocentra
Zastupitelstvo města schválilo smlouvu o poskytnutí příspěvku ve výši 57 000 Kč 

na podporu provozu  regionálního střediska pomoci nevidomým Tyflocentrum o. p.  s. 
Brno pro rok 2012. Zájemci z Moravského Krumlova a okolí najdou pracoviště Tyflocen-
tra v suterénu Knížecího domu.

Veřejná finanční podpora 2012
Zastupitelstvo města vzalo na vědomí výzvu k žádostem o veřejnou finanční pod-

poru  pro  rok  2012,  vyhlášenou  radou  města,  včetně  aktualizovaných  zásad.  Letos 
bude k dispozici 1,5 mil. Kč pro oblasti:1. Sport a tělovýchova, 2. Kultura, 3. Školství, 4. 
Prevence sociálně patologických jevů, 5. Sociální podpora. Žádosti doplněné projekty 
s rozpočty se podávají do 15. 4. 2012. Příslušné formuláře najdou zájemci na webových 
stránkách města.

Poděkování Ing. Župovi
Zastupitelstvo města vyjadřuje poděkování Ing. Župovi za příkladnou práci pro měs-

to Moravský Krumlov v souvislosti s ukončením jeho mnohaleté úspěšné mise v Ener-
goregionu 2020. Novým zástupcem města bude starosta Mgr. Třetina.

Úspory a reorganizace MěKS
V souvislosti se záměrem reorganizovat MěKS a uspořit pracovní místa interpelo-

vali Mgr. Škarková a Ing. Mokrý ve věci městské knihovny. Pan starosta přislíbil vážně 
se touto věcí zabývat a ustavit k tomu účelu pracovní skupinu. Podle doporučení této 
skupiny budou realizována potřebná opatření.

n

Město Moravský Krumlov

UPOZORNĚNÍ DO KANALIZACE TUKY NEPATŘÍ, 
CHRAŇTE SI SVŮJ MAJETEK.

Vážení občané,
společnost EKO-PF s.r.o. ve spolupráci s vedením města Moravský Krumlov, Vám 
nabízí bezpečné a ekologické řešení problematiky s upotřebenými

potravinářskými oleji a tuky. Místa uložení nádob:

Ulice Palackého ( dvůr Blahetek ), Ulice Pionýrská, Ulice Břízová, 
Rakšice, U dětského domova

V těchto místech určených pro ukládání separovaného odpadu jsme umístili plastovou nádobu 
(zelená). Do této nádoby vám bude umožněno ukládat upotřebené potravinářské oleje a tuky v

pevných obalech (např. PET lahve). Postup při likvidaci obsahu nádoby bude zachován, 
jako u separačních kontejnerů.

EKO-PF s.r.o. biologická likvidace odpadů, Rudolfovská 21, České Budějovice, 370 01,

www.ekopf.cz tel. +420 387 428 488

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ 
ŠKOLY HUSOVA
V Moravském Krumlově

včetně odloučených pracovišť
- MŠ Palackého 

A MŠ S. K. Neumanna
pro školní rok 2012/2013
proběhne v MŠ Husova

18. DUBNA 2012 
OD 9.00 – 15.30 HODIN

Žádáme rodiče, aby přišli zapsat 
do mateřské školy i ty děti, které 
nastoupí do MŠ v jarních měsících 

roku 2013. Rodiče si s sebou přinesou 
vyplněné tiskopisy a občanský průkaz.

VE DNECH 10. 4. – 13. 4. 2012 
PROBĚHNE  PRO RODIČE S DĚTMI 

VE VŠECH MŠ OD 14. – 16. HOD. 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ.

KONKURS
Rada města Moravský Krumlov v souladu s § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., 
o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), 
v platném znění vyhlašuje konkursní řízení

na pracovní místo ředitele/ředitelky příspěvkových organizací
Základní školy, Moravský Krumlov, Ivančická 218, okres Znojmo,

příspěvková organizace 
a Základní školy, Moravský Krumlov, náměstí Klášterní 134, okres Znojmo,

příspěvková organizace

Předpokládaný nástup: 1. 8. 2012
Ředitel příspěvkové organizace bude jmenován na dobu určitou, a to na období šesti 
let.

Požadavky:
1) předpoklady a odborná kvalifikace pro výkon činností ředitele školy podle zákona č. 
563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, v platném znění,
2) znalost školské problematiky a  předpisů,
3) osobnostní předpoklady pro pracovní místo ředitele školy (zejména občanská a morální 
bezúhonnost, organizační a řídící schopnosti),
K přihlášce přiložte:
1) úředně ověřené kopie dokladů o dosaženém vzdělání (diplom včetně vysvědčení o státní 
závěrečné zkoušce, případně doklady o dalším vzdělání),
2) doklad o průběhu zaměstnání a délce pedagogické praxe včetně uvedení funkčního 
zařazení potvrzený posledním zaměstnavatelem,
3) strukturovaný životopis s uvedením kontaktní adresy pro doručování, 
kontaktního spojení – telefon, e-mail,
4) písemnou koncepci rozvoje školy v rozsahu max. 5 stran strojopisu,
5) výpis z rejstříku trestů (ne starší  3 měsíců),
6) čestné prohlášení podle § 4 odst. 3 zákona  č. 451/1991 Sb., v platném znění (nedokládají 
uchazeči narození po 1. prosinci 1971),
7) originál lékařského potvrzení o zdravotní způsobilosti pro pracovní místo ředitele/
ředitelky (ne starší 3 měsíců),
8) písemný souhlas se zpracováním osobních údajů pro účely tohoto konkursního řízení 
ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů, 
v platném znění. 
Přihlášky s uvedenými doklady zasílejte do 20. dubna 2012 do 14 hodin na adresu:
Město Moravský Krumlov, nám. Klášterní 125, 672 11  Moravský Krumlov nebo osobně 
na podatelnu Městského úřadu Moravský Krumlov, nám. Klášterní 125.
Nepostačuje podat ve stanovené lhůtě přihlášku včetně příloh k poštovní přepravě. Přihláška 
doručená po stanoveném termínu bude uchazeči vrácena bez dalšího projednání.
Obálku označte slovy:
„Konkurs – ředitel/ředitelka  ZŠ Ivančická – neotvírat“ nebo
„Konkurs –  ředitel/ředitelka ZŠ náměstí Klášterní – neotvírat“

Mgr. Tomáš Třetina, starosta města

OBEC BOHUTICE vyhlašuje
výběrové řízení na  pronájem
pohostinství v Bohuticích. 

Předpoklady uchazečů pro výběrové řízení: 
příslušné živnostenské oprávnění, praxe v pohostinství nebo příbuzných 
službách, předložení žádosti, předložení stručného podnikatelského záměru 
s výhledem na min. 3 roky 
V případě zájmu doručí zájemci nabídku co nejdříve, nejdéle však do středy 
18. 4. 20012 do 19.00 hodin na adresu obce, a to buď poštou v uzavřené obálce 
označené viditelně údajem: „VŘ POHOSTINSTVÍ – NEOTVÍRAT!“ nebo 
osobně na Obecním úřadě v Bohuticích v úřední hodiny v pondělí a ve středu  
od 8.00 h do 14.30 h.
Kontakt: Obec Bohutice, Bohutice č. 8, 671 76  Olbramovice, 
tel. 515 336 315 

Od 2. dubna 2012 je občanům Moravského Krumlova nabízena nová služba, a to v rámci projektu „Krizová po-
moc bez hranic“, financovaného prostřednictvím  Nadace rozvoje občanské společnosti a České televize, ze sbírky 
Pomozte dětem!

Pravidelně každé první pondělí v měsíci v době od 10.00 do 17.00 hodin je dětem a jejich blízkým v budově Městského 
úřadu Moravský Krumlov, Klášterní nám. 125, II. poschodí v kanceláři č. 310 k dispozici psycholog a sociální pracovnice, kteří 
jim pomohou řešit jejich problémy. 

Tuto službu zajišťuje jako detašovanou Krizové centrum pro děti, dospívající a rodinu SPONDEA, se sídlem v Brně. 
Krizové centrum SPONDEA poskytuje své služby od roku 1998. Cílovou skupinou  jsou děti a mládež, kteří se dostali 

do pro ně náročné, až krizové životní situace. Tou může být týrání, zneužívání, situace po prožití traumatu, život v rodině 
s výskytem domácího násilí, v rodině, kde se rodiče rozvádějí a dítě je prostředkem pro řešení jejich sporů, situace v rodině 
s nefunkčními styly výchovy, dále ztráta přátel, problémy ve škole, ve vztazích s vrstevníky, s rodiči. Navazující cílovou sku-
pinou jsou celé rodiny dětí a další blízké osoby, neboť bez spolupráce s nimi by nebylo množné napomoci návratu dítěte či 
dospívajícího do běžného života. 

Krizové centrum SPONDEA nabízí pomoc formou ambulantní, prostřednictvím internetové linky důvěry, prostřednictvím 
chatu, v Brně má k dispozici rovněž krizová lůžka.

Zájemci o konzultaci v Moravském Krumlově mohou přijít kdykoliv v uvedenou dobu, nebo se také mohou objednat pro-
střednictvím non stop linky SPONDEA nebo prostřednictvím Městského úřadu Moravský Krumlov, odboru sociálních věcí, 
OSPOD, tel. 515 300 716 nebo 515 300 717.  Konzultace jsou zdarma.

Více informací o Krizovém centru SPONDEA naleznete na www.spondea.cz, non stop linky 608 118 088, nebo 
541 235 511.

PhDr. Dagmar Úlehlová n

Městské  kulturní  středisko  se 
rozhodlo  podporovat  cestovní  ruch 
ve městě  i po odvozu Slovanské epo-
peje, a proto vydalo  turistickou mapku 
určenou  pro  zájemce  jak  o  pěší,  tak 
o cykloturistiku. 

Plánek  nechali  vytvořit  studenty 
ZUŠ, pro něž byla vzorem mapka krum-
lovského  rodáka  Jana Zeleného  z  še-
desátých let. Nejlepší plánek nakreslila 
studentka  místního  gymnázia,  Radka 
Doffková, ten byl poté v tiskárně upra-
ven a vydán. 

Na  mapě  je  podrobně  zachyceno 
centrum města  se  všemi  jeho  památ-
kami  a  výletními  trasami  v  blízkém  
okolí.  Mapy  jsou  k  dostání  zdarma  
na IC.

IC Moravský Krumlov n

Nová turistická mapa Moravského Krumlova

Přestože  předpovědi  počasí  slibovaly  na  sobotu  17.  března  slunečné  počasí 
a teploty až 21°C, před krumlovskými turisty stál nelehký úkol – vrchol Velké Javořiny, 
970 m.n.m. Vybraný terén by sám o sobě nebyl příliš náročný, běžně se v něm konají 
turistické výšlapy  i v zimě, ale  letošní příval sněhu způsobil, že po cestě na vrchol 
bylo třeba překonat místy až půlmetrové závěje a souvislá sněhová pole i v polovině 
března. Všichni  turisté ve věku od 5 do 70  let však tento úkol bez problémů zvládli 
a odměnou jim za to byl nádherný kruhový výhled z vrcholu, který již slunce od sněhu 
vyčistilo. Dostatek sil zbyl  ještě  i pro krátký výšlap na hrad Čachtice, kde  již žádný 
sníh nebyl. K šikmé věži v městečku Vrbové, která  je od své svislé osy odkloněna 
o 99 cm, se však z autobusu vydali už jen ti nejzanícenější turisté. Za pozitivní ohlasy, 
které po skončení akce zaznamenala paní Makovičková i  já, velmi děkujeme. Jsem 
rád, že se v Krumlově a okolí tvoří zdravé jádro turistů, kteří již pochopili, že ten správ-
ný zážitek z přírody nevzniká tím, že se člověk nechá vyvézt autem až k rozhledně, 
ale pravý pocit uvolnění vznikne jedině tak, že člověk ke zdolání kopce vynaloží urči-
tou námahu, čímž si vytvoří okamžitě hormony dobré nálady – endorfiny, a následně 
pak na tento zážitek dlouho vzpomíná. Rádi přivítáme každého, kdo si to s námi bude 
chtít vyzkoušet i příště. 

Další výlet nás čeká 14. dubna, a  to do Ústí nad Labem. 5. května se po delší 
době opět vydáme do blízkého rakouského příhraničí. Asi 15 km jižně od Laa an der 
Thaya se vypíná pohoří Leiser Berge s nejníže položenou turistickou horskou chatou 
v Rakousku  na  vrcholu Buschberg,  491 m.n.m. Na  tomto  vrcholu  stojí  i  velká  bílá 
koule  –  civilní  vojenský  radar.  Na  sousedním  vršku  Steinmandl  je  radar  vojenský, 
a na dalším vrchu, Oberleis, najdeme dřevěnou rozhlednu a významné církevní pout-
ní místo. Po  jižním úpatí  Leiser Berge  se  vine  železnice,  po  níž  dnes  jezdí  již  jen 
šlapací drezíny. My na 4místných drezínách, na nichž 2 šlapou a 2 se vezou, ujedeme 
dráhu 12,5 km. Uprostřed trasy se nachází občerstvovací stanice. Každá drezína jede 
vlastním  tempem,  kdykoli  je možné  zastavit  a  fotografovat.  Zvýšenou pozornost  je 
třeba věnovat jízdě přes přejezdy, kde mají přednost auta. Po ujetí trasy ještě zájemci 
navštíví muzeum pravěku v Asparnu, a potom všichni projdeme pěšky asi 5 km dlou-
hou trasu mezi zmíněnými vrcholy. Po cestě se ještě zastavíme u pozůstatků želez-
nice z Laa do Hevlína (navážeme tak na únorovou přednášku PhDr. Jiřího Kacetla) 
a na hradě Staatz.     

Na další osobní setkání s vámi se těší
Pavel Roháček n

Javořina turisty prověřila pozvánka
na koncert festivalu

HUDEBNÍ
SLAVNOSTI 2012

úterý 22. května 2012
Orlovna Rakšice
– 19.00 hodin

svůj koncertní program představí 
Petra Černocká

a žáci ZUŠ M. Krumlov
vstupné: 150,- Kč

předprodej vstupenek
zajišťuje IC

pozvánka na rockový festival 
sobota 26. května 2012

VRABČÁK
Vrabčí hájek M. Krumlov

– 16.00 hodin
vystoupí:

Horkýže Slíže
Mandrage
Rybičky 48
Ten Sticks

My Dogs Bone
Ruda z Ostravy

Krizová pomoc a poradenství dětem a jejich blízkým
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Studenti SŠDSO uspěli v letošních soutěžích

AKCE DOMEÈKU

27.-28.4.

10.4.-26.6.

28.5.

ÈARODÌJNICKÁ NOC NA DOMEÈKU

KURZ CVIÈENÍ FIT MIX

POWERJÓGA

2.-4.7. VÝLETNÍCI

rej èarodìjnic a èarodìjù, nocování

ve spacáku, poplatek: 60 Kè

Každý den vyrazíme na jiný výlet na kole, 

za koòmi, do Brna do zábavného parku a do kina

PODROBNOSTI NA WWW.DOMECEKMK.CZ

9.-13.7.

20.-22.4.

CESTOVATELÉ

Týden plný zábavy, navštívíme kontinenty, 

uvaøíme si speciality, vyrobíme šperky,

zastøílíme si z airsoftky, 1x spaní ve spacáku

Poplatek 650 Kè, denní program od 9.do 16 hod. 

LETNÍ PØÍMÌSTSKÉ TÁBORY

ÚTERÝ 17.hod., lektor:Jitka Švédová

cena: 450 Kè/10 lekcí

Do konce školního roku bude powerjóga

v PONDÌLÍ V 18.10 hod., lektor: Anna Žáková

Základní  umělecká  škola  oslavi-
la  60.  výročí  slavnostním  koncertem  
12. 3. 2012 v kinosále města. 

Historie krumlovské základní umělec-
ké školy se datuje od roku 1952, kdy byla 
zahájena činnost hudební školy. Školskou 
reformou  v  r.  1961  byla  hudební  škola 
přejmenována  na  lidovou  školu  umění 
a v roce 1990 dochází k další významné 
etapě  nejen  v  uměleckém  školství.  Jed-
nak se lidové školy umění stávají základ-
ními  uměleckými  školami,  a  hlavně  jsou 
opětovně  zařazeny  do  základního  umě-
leckého školství, když byly předtím na čas 
zařazeny mezi školská zařízení. 

Krumlovská základní umělecká škola 
má  od  1.  1.  2000  právní  subjektivitu,  je 

příspěvkovou organizací a jejím zřizovate-
lem je Jihomoravský kraj. Až do roku 1993 
se škola potýkala s nedostatkem prostor, 
vyučovalo  se  na  čtyřech  pracovištích. 
V  roce 1993 získává škola důstojné úto-
čiště  v  samostatné budově na ul. Školní 
za podpory města Moravský Krumlov. Též 
za finanční podpory města a za finanční 
podpory Jihomoravského kraje byl v roce  
2002  postaven  v  zahradě  školy  taneční 
sál. Za 60  roků svého působení si  škola 
vydobyla významnou pozici a  je uznáva-
nou  vzdělávací  společenskou  institucí. 
Vychovala stovky absolventů, někteří po-
kračovali v dalším studiu na uměleckých 
školách,  na  konzervatoři,  pedagogických 
fakultách,  středních  výtvarných  umělec-

kých  školách  nebo  architektuře  a  ostat-
ním se umění stalo koníčkem.

V současnosti škola nabízí umělecké 
vzdělání  ve  třech oborech  - hudební,  ta-
neční a výtvarný. Celková kapacita školy 
je 400 žáků.  Na základní umělecké škole 
působí 18 pedagogických pracovníků a 5 
nepedagogických pracovníků.

Snahou a cílem učitelského sboru  je 
předat    žákům  to  nejlepší,  aby  ve  ško-
le  získali  dovednosti  a  způsoby  jednání, 
které  mají  smysl  a  které  bez  problémů 
uplatní v dalším životě. Touto cestou dě-
kuji všem zaměstnancům školy a přeji jim 
do dalších let hodně úspěchů a spokoje-
nosti v osobním životě.

ředitelka Vlaďka Kočí n

Krumlovská ZUŠ slaví 60. výročí

V tomto školním roce se koná soutěž ZUŠ ve hře na dechové nástroje, 
bicí nástroje, zpěv a komorní  zpěv, tanec. Žáci byli v okresním i v krajském 
kole velmi úspěšní, zde jsou výsledky:
• Zobcová flétna
O. kategorie: 1. místo s postupem do krajského kola -  Iveta Bognerová-
krajské kolo 3. místo - pedagogické vedení - David Coufal, dipl. um.
II. kategorie: 1. místo - Martin Pelaj - pedagogické vedení - David Coufal, dipl. 
um.; II. kategorie: 3. místo - Kateřina Jursová - pedagogické vedení - Šárka 
Horáková; V. kategorie: 2. místo - Magdaléna Čechová - pedagogické ve-
dení - David Coufal, dipl. um.
• Příčná flétna
I.  kategorie:  1.  místo  s  postupem  do  krajského  kola  -  Marie  Janíčková  
- krajské kolo 2. místo - pedagogické vedení - Šárka Horáková
• Trubka
VI. kategorie: 1. místo s postupem do krajského kola - Josef Fráňa - kraj-
ské kolo 2. místo - pedagogické vedení - David Coufal, dipl. um.
• Bicí nástroje
I. kategorie: 1. místo s postupem do krajského kola - Lukáš Mlčoch - kraj-
ské kolo 2. místo;  I. kategorie: 2. místo  - Tereza Machová;  IV. kategorie  
2. místo - Filip Jeřábek - pedagogické vedení - Karel Kratochvíl
• Sólový zpěv
I.  kategorie:  1.  místo  s  postupem  do  krajského  kola  -  Jana  Závišková  
-  krajské  kolo  2. místo  -  pedagogické  vedení  - Mgr. Pavlína Švestková; 
III.  kategorie:  1.  místo  s  postupem  do  krajského  kola  -  Sára  Boušková  
- krajské kolo 3. místo; IV. kategorie: 2. místo - Tereza Maxerová - pedago-
gické vedení - Mgr. Anna Doležalová; VIII. kategorie: 1. místo s postupem 
do krajského kola - Michaela Bystrianská - krajské kolo čestné uznání - pe-
dagogické vedení - Anna Doležalová
• Taneční obor
V. kategorie: okresní kolo ČU - Čechová Magdaléna, Troppová  Anežka 

GRATULUJEME!!!                                                            n

Úspěchy ZUŠ

Jako každým rokem, tak i letos pro-
bíhají v těchto týdnech srovnávací sou-
těže žáků učebních oborů. Tyto soutěže 
po těžkém začátku získávají stále větší 
renomé  tím,  že  jsou  zašťítěny  hospo-
dářskými komorami jednotlivých odvět-
ví, u některých oborů i čelnými předsta-
viteli vedení kraje. Tyto soutěže slouží 
ke  srovnání  výsledků  vzdělávání  žáků 
jednotlivých škol.

Pro naši školu je velmi potěšující, že  
naši žáci se při těchto soutěžích umis-
ťují na předních místech, a to i ve vel-
ké  konkurenci  škol.  Nejvyšší  ocenění 
v soutěží KOVO JUNIOR získal MILAN  
POLICKÝ,  který  vyhrál  s  přehledem 
krajské  kolo,  a  v  celorepublikové  sou-
těži obsadil krásné deváté místo. Velmi 
dobře se umístili i žáci autooborů v sou-
těži  AUTOJUNIOR,  kde  autoklempíři 
byli  druzí a automechanici  třetí  v  kraj-
ském kole. Ani truhláři nám ostudu neu-
dělali. Navázali na loňský úspěch jejich 
kolegů  a  v  regionálním  kole  soutěže 
žáků  stavebních  oborů SUSO obsadi-
li  čtvrté  místo.  Tyto  výsledky  jsou  pro 
nás vizitkou a svým způsobem i velkým 
oceněním práce vyučujících naší školy. 
O to větší cenu mají, když si uvědomí-
me, že naší žáci se neztratili ani v kon-
kurenci  brněnských  škol,  které  jsou 
specializované  ať  už  na  výuku  kovo, 
auto nebo stavebních oborů.

Rád bych na závěr poděkoval sou-
těžícím za vzornou reprezentaci střední 
školy dopravy, obchodu a služeb.

Ing. Jindřich Pelaj 
zástupce ředitele pro OV

Diva 2012

Dne  16.  března  jsme  se  školou 
připravili  slavnostní  raut  v  Janáčko-
vě  divadle  v  Brně.  Raut  byl  připraven 
u příležitosti vyhlášení cen diváků DIVA 
2012,  které  každoročně  uděluje  Ja-
náčkovo  divadlo  v  Brně.  Na  přípravě 
občerstvení  se  podíleli  žáci  všech  tří 
ročníků oboru kuchař-číšník. Občerst-
vení na podobné akce připravuje naše 

škola běžně, tato akce byla výjimečná 
počtem pozvaných hostů.

Připravovali  jsme raut pro 200  lidí, 
to  jsme  od  výročí  školy  připravovali 
poprvé.  Již  před  zahájením  předsta-
vení  jsme si všechen materiál nanosili 
do prezidentského salonku a po začát-
ku představení jsme připravili rautovou 
tabuli v prostorách divadla. Přáním di-
vadla bylo, aby kluci měli na sobě histo-
rické kostýmy, které jim připravili.

Po  představení  se  pozvaní  hosté 
ve  slavnostních  róbách sešli  na  chod-
bě,  kde  proběhly  slavnostní  projevy, 
a pak už se pustili do občerstvení. Pře-
sto,  že  nás  bylo  v  divadle  devět,  více 
jak  hodinu  jsme  se  nezastavili.  Kluci 
dolévali  víno  a  všichni  jsme  průběžně 
uklízeli  použité  nádobí. Nakonec  jsme 
vše  uklidili,  naložili  zpět  do  autobusu 
a  kolem  půlnoci  jsme  přijeli  zpět  do  
M.Krumlova.

V divadle se nám velmi líbilo a rádi 
se zúčastníme podobných akcí, jsou to 
pro  nás  zkušenosti,  které  jsou,  jak  se 
říká, k nezaplacení.

Marie Adámková 
a Soňa Kalinová, 2. C Kuchař číšník 

„SAPERE – vědět, jak žít“

Soutěž  je organizována pro žáky zá-
kladních škol a žáky všech typů střed-
ních škol, aby  prověřila znalosti v ob-
lasti  zdravého  životního  stylu,  včetně 
zdravé výživy.

Hlavním posláním soutěže  je vzbu-
dit  zájem  o  zdravý  životní  styl,  včetně 
zdravé výživy, a podnítit tak žáky k uvě-
domění  si  vlastní  odpovědnosti  za  své 
zdraví. 

Soutěž se  také zaměřuje na oblast 
prevence před obezitou, prevence před 
poruchami  příjmu  potravy  (jako  např. 
bulimie  či  anorexie)  a  dalších  nemo-
cí  spojených  s  nedodržováním  zásad 
zdravého životního stylu včetně preven-
ce  problémů  způsobených  nezdravým 
životním stylem (např. cukrovka).  

Studenti SŠDOS obsadili v okres-
ním kole této soutěže krásné 2. místo 
a  postupují  do  krajského  kola  soutě-
že.

Ing. Jana Káfuňková  n

První gymnastické závody

Snímek ze slavnostního rautu
Diva 2012

Na první závody v jarní sezoně jsme 
se  rozhodly  jet  do  Pelhřimova.  Závodu 
se  zúčastnilo  kolem  200  závodnic  a  ty 
naše  se  rozhodně  neztratily.  V  kategorii 
mladších  žákyň  vybojovala  v  konkurenci 
s o rok staršími závodnicemi Míša Wilcz-
ková 23. místo z 58 závodnic. Ve starších 
žákyních byla ze stejného počtu závodnic 
Natálka Klaková dokonce 15., Klárce Pei-
gerové se závod nevydařil a skončila 34. 
Mezi 51 závodnicemi kategorie žákyně B 
(12  let  a  mladší)  skončila  na  výborném  
7.  místě  teprve  osmiletá  Jasmína  Hnili-
cová,  33.  skončila  Natálka  Svobodová. 
Mezi 18ti  juniorkami se dařilo Terce Ma-
xerové na 5. místě a Verči Hándlové na  
7.  místě.  Petra  Stadlerová,  jediná  naše 
zástupkyně  v  kategorii  žen  skončila  na  
6. místě. Nyní už se budeme připravovat 
pouze  na  kvalifikační  závody  vedoucí 
k účasti na k účasti na Mistrovství ČR.   n

Přípravka na domácím turnaji první

V  neděli  11.  3.  se  uskutečnil  již  
5.  ročník ČSSD CUPu  -  turnaje  starších 
přípravek.  Patronem  tohoto  turnaje  pro 
nejmenší hráče je paní Irena Kočí.  

Na domácí půdě se představilo osm 
mužstev z celého Znojemska. Kluci si  to 
rozdali  ve  dvou  skupinách,  ze  kterých 
první  dvě mužstva  postoupila  do  semifi-
nále. Poražené týmy hrály zápas o umís-
tění  a  vítězové  hráli  finále.  Zápasy  se 
hrály  1x18  min.  a  pro  každé  mužstvo 
byl nachystán pěkný pohár. Celý den se 
nesl ve sportovním duchu a kluci nechali 
na hřišti všechno. Závěrečné finále mezi 
domácími  hráči  a  Ivančicemi  sklidilo  ob-
rovský potlesk. Mezi kluky bylo vidět, že 
derby je prostě derby. 

Závěrem  chci  poděkovat  všem  li-
dem, co mi pomáhali s organizací a hlad-
kým  průběhem  turnaje,  a  všem  rodičům 
za podporu mladých fotbalistů.
Konečné pořadí:
1. M. Krumlov  2. Ivančice
3. Tasovice  4. Dobšice
5. H. Kounice  6. Miroslav
7. Přímětice  8. M. Krumlov  B
Individuální ocenění
Nejlepší střelec Adam Hložek (FC Ivanči-
ce - 12 branek)
Nejlepší hráč Pospíšil Vojtěch (FC M. 
Krumlov - 12 branek)
Nejlepší brankář Tumurbaatar Tumuulev 
(Dobšice)
Střelci M. K. 
Pospíšil Vojtěch         12x
Vespalec Roman           6x
Stix Milan                      4x
Dvořáček Jakub           3x
Pospíšil Ondřej            2x
Vybíral Stanislav          1x

Oba naše týmy podaly na turnaji velice 
dobré výkony. Béčko s podstatně mladším 
obsazením hrálo na hranici svých možností 

a oproti starším klukům se nedovedlo lépe 
prosadit. Pochválit musím celý tým za bo-
jovnost  a  nasazení  ve  všech  utkáních. 
Poděkovat musím dvojici  trenérů Vybíral 
a Pelc,  kteří  kluky po celý den burcovali 
k  lepším  výkonům.  K  nejlepším  hráčům 
mladého  výběru  patřili  Vybíral  S.,  Šne-
pfenberg D., Vespalec D. roč. 2004 a Pelc 
Š.  roč.  2003. Áčko  se  zkušeným  týmem 
podávalo po  celý  turnaj  velice dobré  vý-
kony. Naše hra lahodila fotbalovému oku 
a  kluci  znovu  ukázali  svoji  sílu.  Nejlepší 
výkon si kluci nechali až na finálový zápas 
s výborným týmem s Ivančic. Ze začátku 
jsme  se  dostali  pod  tlak  a  museli  jsme 
dotahovat  branku  soupeře.  V  polovině 
utkání zavelel V. Pospíšil dvěma krásný-
mi góly k obratu. Za stavu 2:1 se na hřišti 
strhla  nevídaná  přestřelka,  ve  které  oba 
brankáři  museli  vytáhnout  spoustu  krás-
ných  zákroků.  Dvě minuty  před  koncem 
jsme odskočili na dvě branky  a zdálo se 
být rozhodnuto. Soupeř ale dokázal zno-
vu  snížit  a  poslední minutu  nás  doslova 
uzamčel  na  naší  půli.  Náš  tým  odrazil 
i poslední nápor a mohli jsme se radovat 
z prvenství. Kdo zůstal v hale až do konce 
finále, ten určitě nelitoval, oba týmy před-
vedly nádherný zápas a po skočení byly 
odměněny  velkým  potleskem.  K  nejlep-
ším z našich patřil V. Pospíšil, ale podě-
kovat musím všem za výbornou kolektivní 
hru. Všechny ceny se rozdaly a nezbývá 
než se těšit na další ročník.
Sestava A: Šnepfenberg M., Pospíšil O., 
Březina., Pospíšil V., Stix, Dvořáček, Ve-
spalec R. 
Sestava B: Lichý, Pelc, Ostrovský, Vybí-
ral, Procházka, Šnepfenberg D., Vespalec 
D., Küfhaber, Hrnčář
Trenéři: Vlk, Kromus, Vybíral, Pelc
Rozhodčí: Bogner, Smékal, Ondráček
Zapisovatel: Pospíšil J., Stix J.               n

V pátek 2. 3. 2012 si v polánském sále dali dostaveníčko všichni místní stolní tenis-
té, protože se zde konal první ročník turnaje s názvem Polánská pálka. Výsledná účast, 
26 hráčů, byla velmi příjemným překvapením. Hráči byli rozděleni do 2 kategorií – do 50 
let a nad 50 let. V první kategorii se utkalo 19 hráčů, v té druhé své síly změřilo 7 tenistů. 
K vidění byly velmi krásné výměny a zajímavé souboje, které byly často na hranici fyzic-
kých sil hráčů. Celý turnaj se setkal s výbornou odezvou nejen u hráčů, ale i u diváků, 
což  nám  dává  velký  závazek  do  příštího  ročníku.  Závěrem  děkujeme Skupině ČEZ 
a Městu Moravský Krumlov za poskytnutý příspěvek a věcné ceny pro vítěze. 

Sdružení občanů Polánky (MP) n

Polánská pálka



V  dnešním  sloupku  Vás  sezná-
mím se současnou situací Městského 
kulturního střediska.

Vlivem  mnoha  okolností,  které 
mají drtivý vliv na rozpočet organizace 
(z nichž nejdůležitější    je ztráta zisků 
z prodeje  vstupného Slovanské epo-
peje),  nastal  čas  ke  zcela  zásadním 
rozhodnutím nutným pro další úspěš-
ný chod kultury v našem městě. 

Především kvůli dlouhodobě velmi 
nízké návštěvnosti, a tudíž nerentabi-
tosti  jsme  uzavřeli  provoz  kina.  Zde 
bych rád uvedl, že nás čeká v blízké 
budoucnosti  rekonstrukce  kinosálu 
(při  které se ale zatím nepočítá s di-
gitalizací  kina  kvůli  velké  finanční 
náročnosti),  který  bude  koncipován 
především  jako divadelní a koncertní 
sál. Jako drobnou útěchu mohu uvést, 
že  nedaleké  Ivančice  se  postavily 
celonárodnímu  úpadku  návštěvnosti 
a  kino  digitalizují,  čímž  vzniká  i  pro 
obyvatele  Moravského  Krumlova  za-
jímavá alternativa.

Jako další krok přichází přesun In-
formačního  centra  do  prostor  galerie 
Knížecího domu, čímž dojde ke slou-
čení s chodem samotného kulturního 
střediska.  Při  této  změně  vycházíme 
z  několika  důvodů  (mzdové  náklady, 
nutnost  mít  IC  na  náměstí,  dále  se 
počítá  s  prodejem  domu,  kde  se  IC 
nachází...), a byť to není úplně ideální 
řešení,  je  to v současné době  jediná 
možná varianta. Samotné řešení pro-
storu  je nyní ve  fázi návrhu, ale pře-
stěhování proběhne do konce června. 
O konkrétních krocích vás budu infor-
movat.

Změny se nevyhnuly ani Městské 
knihovně,  kde  dojde  taktéž  ke  kon-
ci  června  k  personální  změně,  a  tím 
i k úpravě jak půjčovní doby, tak nad-
standardních  služeb  (besedy,  před-
nášky  a  pořady).  Vzniká  zákonitě 
velký tlak na úsporu, z čehož všechny 
tyto změny vyplývají. Městská knihov-
na, a vlastně Městské kulturní středis-
ko celkově přechází tento rok k velmi 
úspornému  režimu,  který  se  odrazí 
v omezení kulturních akcí na hranici, 
která zaručí nepřekročení stanovené-
ho rozpočtu. Ovšem to vše při snaze 
zachovat  kvalitu  služeb  a  kulturního 
života.

Pokud se nyní oprostím od  těch-
to radikálních změn, rád vás nyní zvu 
na  další  divadelní  představení  s  ná-
zvem Plný kapsy šutrů, které proběh-
ne v úterý 24. 4. v kinosále, ve kterém 
se představí R. Holub a M. Vladyka. 
Bude  to  letošní  poslední  divadelní 
představení a mělo by důstojně uza-
vřít divadelní cyklus. Když  se ohlédnu 
již nyní zpětně za sezónou, mám pře-
devším velkou  radost z  toho, že  fes-
tival  regionálních  divadel  BEZGEST-
FEST  zaznamenal  takový  úspěch, 
a dokázal i v krásném počasí přilákat 
na 600 diváků do ochozů. 

Blíží se květen, který přináší nejvíc 
velkých  kulturních  akcí  roku.  Vybírat 
bude  rozhodně  z  čeho. Takže  z  hle-
diska  společenského  vyžití  a  počasí 
na nás čeká snad šťastné období, řekl 
by nadnárodní šiřič dobré nálady. 

Mějte se kulturně!
Bořivoj Švéda, ředitel

Městského kulturního střediska  n
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 V KAŽDÉM Z VÁS

Dne 20. března 2012 se konaly v galerii Knížecího domu tři besedy se spisovatel-
kou Klárou Janečkovou. Jedné z těchto besed se zúčastnili studenti prvních až třetích 
ročníků ekonomiky a podnikání a třetí ročník technického lycea SŠDOS.

V úvodu nás pracovnice knihovny paní Radka Dvořáková stručně seznámila s živo-
tem a dílem mladé spisovatelky, a pak už dostala prostor sama Klára Janečková. Pou-
tavě vyprávěla o svých nelehkých spisovatelských začátcích, vysvětlovala, jak dlouho 
trvá, než dojde k vydání knihy, a také kde bere inspiraci pro své romány. Poté nám před-
stavila svá díla, včetně toho nejnovějšího s názvem Temnota. Všechny ale asi nejvíce 
upoutala povídáním o tom,  jak byla těsně před maturitou unesena. Tento svůj životní 
příběh potom zpracovala v románu Unesená, ze kterého nám přečetla některé pasáže.

Hodinka povídání s paní spisovatelkou utekla jako voda. Někteří studenti po skon-
čení besedy ještě požádali paní spisovatelku o autogram.

Mgr. Jaroslava Binderová, SŠDOS n

Beseda se spisovatelkou Klárou Janečkovou

Po delší době jsme se měli opět možnost setkat v knihovně s cestovatelem a průvodcem panem 
Ing. Arnoštem Maderem. Tentokrát naše cesta vedla do Paříže a  jižní Francie. Besedující si pro nás 
připravil promítání fotografií doplněné o poutavé vyprávění o krásách této země. 

Začali jsme nočním pohledem na katedrálu Notre Dame, která je nádherně osvětlená, následovaly 
pozůstatky římských lázní, kupole Invalidovny  a další památky. Nechyběla ani prohlídka Eiffelovy věže, 
procházka kolem kabaretu Moulin Rouge a večerní plavba po Seině. Po prohlídce Paříže nás fotogra-
fie zavedly na jih Francie, kde jsme mohli ocenit krásnou přírodu a zajímavou architekturu malebných  
měst. 

Tentokrát sebou pan Mader přivezl  i několik modelů Eiffelovy věže v různých velikostech, které si 
všichni mohli prohlédnout a po besedě zakoupit. Po dvou hodinách zajímavého vyprávění jsme se rozlou-
čili a pozvali účastníky na další besedu, která se bude konat ve spolupráci s TyfloCentrem. Uskuteční se  
24. září a tématem besedy bude Řím a Vatikán v toku historie, besedou nás provede Jana Puchegger 
Chadalíková.

Eva Indrová, TyfloCentrum n

Paříž a krásy Francie s Arnoštem Maderem

Koncem února  jsem byl pozván pra-
covnicemi  Městské  knihovny  v  Morav-
ském Krumlově na  jarní  literární kavárnu 
na  téma „Závěť Josefa Hlávky“, která se 
uskutečnila v pondělí 5. března v prosto-
rách knihovny. V milém a příjemném pro-
středí  se  začal  rozvíjet  příběh  skvělého 
pražského  stavitele  a  podnikatele,  vel-
kého  architekta  a  obětavého mecenáše, 
kterého nám krásným způsobem přiblížila  
Mgr. Eva Kopčilová.

Josef  Hlávka  se  narodil  v  r.  1831 
v Přešticích. Bylo mu umožněno technic-
ké  studium  ve  Vídni.  Po  neutěšené  ra-
kousko-pruské válce však nenašel uplat-
nění  jako  architekt  a  stal  se  úspěšným 
stavitelem.  V  začátcích  jeho  podnikání 
mu velmi pomohl František Šebek. Kon-
cem r. 1860 byl pověřen projektem rezi-
dence  řeckokatolického  biskupa  v Čer-
novcích  v Bukovině  (dnes  na Ukrajině) 
spolu s arménsko-katolickým kostelem. 
O  rok  později  zvítězil  v  soutěži  na  vý-
stavbu Dvorní opery ve Vídni a v r. 1862 
přijal nabídku zakázky Zemské porodni-
ce v Praze.

Hlávkova  stavební  kancelář  postavila 
v letech 1860 - 69 celkem 142 významných 
staveb. Koncem roku 1869 Hlávka ochrnul 
na obě nohy, pracoval v ústraní na zámku 
v Lužanech, ale asi o 10  let později zase 
začíná  chodit.  Jeho  pracovní  nasazení 
bylo obdivuhodné. O dva roky později umí-
rá  jeho první manželka Marie. Později  se 
oženil se Zdeňkou Havelkovou. V té době 
se projevily jeho obrovské mecenášské zá-
měry. Mimo jiné ze svých prostředků finan-
coval moderní studentskou kolej, kompletní 
překlad Shakespearova díla atd. Také za-
ložil v  r. 1908 Hlávkovu nadaci k podpoře 
české vědy, školství a umění. V témže roce 
dne 11. března umírá.

Ani se nikomu z hojných účastníků ka-
várny z městské knihovny nechtělo domů. 
Jen jsme ve skrytu srdce litovali, že stavi-
tel Josef Hlávka přes svou velikost upadá 
v zapomnění, což  je veliká škoda. S o  to 
větším zájmem jsem si o něm poslechl tuto 
přednášku, za kterou pracovnicím knihov-
ny  i  Mgr.  Evě  Kopčilové  děkuji  jménem 
všech posluchačů.

Pavel Bublan, farář n

Městské kulturní středisko
Moravský Krumlov Vás srdečně zve

na PŘEDNÁŠKU

„O VÝŽIVĚ“
přednáší Doc. Ing. Jan Pánek, CSc.

čtvrtek 12. dubna 2012
kinosál Moravský Krumlov

18.00 hodin vstupné: 30,- Kč

DUBEN
duben	 VÝSTAVA	FOTOGRAFIÍ	Josefa	Kristiána	„Proměny	města“	-	proběhlé	stavební	práce	
	 Městský	Úřad	Moravský	Krumlov	–	chodba	1.	patro
duben	 VÝSTAVA	„Nejkrásnější	obálka	knihy“	–		práce	dětí	MŠ	a	ZŠ	M.	K.	–	studovna	MěK
10.	-	13.	4.	KRUMLOVSKÉ	KOLEČKO	–	8.	ročník	tradiční	dopravní	soutěže	pro	žáky	ZŠ	–	DDM
čt	12.	4.	 KDYŽ	JDE	KŮZLE	OTEVŘÍT	-	divadlo	pro	MŠ	–	kinosál	–	8.30	a	10.00	hodin
čt	12.	4.	 PŘEDNÁŠKA	„O	výživě“	–	přednáší	Doc.	Ing.	Jan	Pánek,	CSc.	–	MěKS
	 kinosál	Moravský	Krumlov	–	začátek:	18.00	hodin	–	vstupné:	20,-	Kč
so	14.	4.	 ZÁJEZD	na	muzikál	„CARMEN“	–	Hudební	divadlo	Karlín	Praha	–	MěKS
so	14.	4.	 ZÁJEZD	„Turistické	krásy	Ústí	nad	Labem“	–	Klub	přátel	turistiky	v	MK,	
	 přihlášky	přijímá	Informační	centrum,	tel.:	515	321	064
	 info:	www.turistimk.estranky.cz
po	16.	4.	 „Velikonoce	známé	i	neznámé“	–	poetické	čtení	a	koledování	s	vystoupením	
	 žáků	5.	tř.	ZŠ,	sourozenců	Záviškových	a	s	občerstvením
	 DPS	–	14.30	hodin	–	vstupné	25,-Kč		
čt	19.	4.	 Českoanglická	divadelní	představení		 začátky:	8.15,	10.00	a	11.45	hodin	
pá	20.	4.	 pro	ZŠ	a	SŠ	–	kinosál	MK	 	 začátky:	8.15	a	10.00	hodin
	 vstupné:	50,-	/	60,-	Kč
pá	20.	4.	 PRŮVODCE	KRÁLOVSTVÍM	VÍN	-	řízená	degustace	Z.	Sklenského	sklípek
	 SŠDOS	MK	–	18.00	h.,	nutná	rezervace	–	IC:	515	321	064,	cena:	299,-	Kč
út		24.	4.	 Divadelní	představení	„PLNÝ	KAPSY	ŠUTRŮ“	–	hrají	R.	Holub	a	M.	Vladyka	
	 kinosál	M.	Krumlov	-	19.00	h.	–	předprodej	vstupenek	v	IC	-	tel.:	515	321	064
	 vstupné:	320,-	Kč
út	24.	4.	 TRHY	–	nám.	T.	G.	Masaryka	–	Moravský	Krumlov	–	8.00	–	15.30	hodin
st	25.	4.	 Čtyřruční	klavírní	večer	k	60.	výročí	založení	ZUŠ	–	galerie	KD	–	17.00	hodin
27.	–	28.4.	SLET	ČARODĚJNIC	NA	DOMEČKU	–	kouzlení	a	čarování,	rej	a	nocování	ve	spacáku
	 –	DDM
ne	29.	4.	 PÁLENÍ	ČARODĚJNIC	za	Orlovnou	–	začátek:	14.00	hodin	–	Orlovna	Rakšice

KVĚTEN
květen	 VÝSTAVA	FOTOGRAFIÍ	Josefa	Kristiána	„Proměny	města“	-	proběhlé	stavební	práce	
	 Městský	Úřad	Moravský	Krumlov	–	chodba	1.	patro	
čt	3.	5.	 „M.	KRUMLOV	ZA	2.	SVĚTOVÉ	VÁLKY“	-	přednáška	pro	II.	st	ZŠ	a	SŠ
	 přednáší	Ing.	Petr	Kopečný	–	kinosál:	8.15	a	10.00	hodin	–	vstupné:	40,-	Kč
so	5.	5.	 ZÁJEZD:	Dolním	Rakouskem	na	šlapacích	drezínách	–	Klub	přátel	turistiky	v	MK
	 přihlášky	přijímá	Informační	centrum	-	tel.:	515	321	064
	 info:	www.turistimk.estranky.cz
ne	6.	5.	 FLORIÁNSKÁ	POUŤ	–	kaple	sv.	Floriána	–	Mše	svatá	se	slouží	v	10.30	hodin
st	9.	5.	 „Jak	jsme	přišli	na	svět“	-	pořad	pro	MŠ	a	1.,	2.	třídu	ZŠ	 kinosál:	10.00	hodin
čt	10.	5.	 Den	otevřených	dveří	ZUŠ	–	pro	MŠ,	ZŠ	a	veřejnost	–	9.00	–	16.00	hodin
pá	11.	5.	 „JAK	VÁLČILI	HUSITÉ“	-	pořad	pro	4.	–	7.	třídu	ZŠ	–	kinosál:	10.00	hodin
pá	11.	5.	 KRUMLOVSKÉ	SLAVNOSTI	HUDBY,	TANCE	A	ZPĚVU	–	MAJÁLES	
	 –	„SLAVNOSTI	JARA“	–	program	-	zámecký	park	Moravský	Krumlov	–	POSPOLU
so	12.	5.	 Přehlídka	regionálních	dechových	hudeb	–	zámecký	park	–	14.00	hodin	–	POSPOLU	
po	14.	5.	 Večer	komorní	hudby	k	60.	výročí	založení	ZUŠ	–	kinosál	MK	-	17.00	hodin
so	19.	5.	 KONCERT	-	Pěvecký	sbor	moravských	učitelů	–	Farní	kostel	Moravský	Krumlov
	 začátek:	18.00	hodin	–	vstupné:	90,-	Kč
po	21.	5.	 Keyboardový	koncert	ke	Dni	matek	–	taneční	sál	ZUŠ	–	začátek:	17.00	h.
út		22.	5.	 HUDEBNÍ	SLAVNOSTI	-	vystoupí	Petra	Černocká	a	žáci	ZUŠ	–	MěKS,	ZUŠ
	 Orlovna	Rakšice	–	19.00	hodin
	 předprodej	zajišťuje	Informační	centrum	–	tel.:	515	321	064	
út		22.	5.	 TRHY	–	nám.	T.	G.	Masaryka	–	Moravský	Krumlov	–	8.00	–	15.30	hodin
so	26.	5.	 III.	ROCKOVÝ	FESTIVAL	„VRABČÁK“	–		Horkýže	Slíže,	Mandrage,	Rybičky	48,
	 Ten	Sticks	aj.	–	areál	Vrabčí	hájek	M.	Krumlov	–	15.00	hodin
	 předprodej	vstupenek:	IC
po	28.	5.	 I.	Absolventský	koncert	ZUŠ	–	taneční	sál	ZUŠ	–	začátek:	17.00	hodin

Dvojí natáčení Toulavé kamery

Závěť Josefa Hlávky

Díky  výpůjčce  muzejních  exponátů 
na výstavu Tvář Leonarda da Vinci – Pří-
běh  rytířského  řádu  templářů  na  zámek 
Zbiroh,  o  které  jsem  Vás  informovala 
v  předchozích  číslech,  projevila  Česká 
televize  zájem  o  tuto  tématiku  a  přijela, 
aby  natočila  televizní  spot  do  Toulavé 
kamery. Zavítala na hrad Templštejn, kde 
je uvítal jeho současný majitel Ing. David 
Hamza:  „Ve  středu  22.  3.  probíhalo  na-
táčení  v  okolí  Moravského  Krumlova… 
Byly pořízeny záběry hradu, ale i výhledy 
do  údolí.  Pracovníci  České  televize  vy-
stoupali  s  kamerou  až  na  vrchol  plášťo-
vé stěny odkud je nejkrásnější výhled jak 
na  hrad,  tak  na  údolí  Jihlavky.  Natáčení 
na hradě se účastnil pan Bohumil Vurm - 
spolupořadatel výstavy a spoluautor knihy 
… Hovořil [jsem] stručně o historii hradu, 
jeho  zajímavostech,  i  plánech  s  hradem 
pro  blízkou  budoucnost.“  Archeologické 
nálezy z Templštejna patří mezi nejatrak-
tivnější  exponáty  muzea  v  Moravském 
Krumlově. Dostaly se do jeho sbírek díky 
revírníkovi  J. Stenzlovi,  který  zde prová-
děl archeologický výzkum mezi lety 1900 
–  1905  a  který  byl  pozdějším  kustodem 
muzea.  Materiál  z  hradu  nebyl  bohužel 
stratifikován, a proto lze předměty darovat 
pouze rámcově do širokého období 13. – 
15. století. Lze jej dělit do funkčních sku-
pin na zbraně jako takové – bodné, palné 
a  tyčové  zbraně  (meče,  dýky,  hroty  šípů 

do kuše a luku, hroty kopí), vybavení pro 
koně a jezdce (ostruhy, podkovy, třmeny), 
zemědělské  nástroje  (srpy,  radlice,  udi-
dla) a předměty denního použití (vidlička, 
visací zámky, nože, vrtáky, klíče). Celko-
vě  jde asi o 150 ks železných předmětů. 
Předměty  úspěšně  putují  po mezinárod-
ních výpůjčkách, rovněž zbirožská výsta-
va byla prodloužena do 10. května 2012. 
Reportáž bude odvysílána v průběhu dub-
na či května. 

Další  natáčení  do  Toulavé  kamery 
proběhlo  25.  3.  a  týkalo  se  plánované 
podzimní  výstavy o  krumlovských Liech-
tensteinech. Byly zde natáčeny exteriéry 
objektů  zámku,  kaple  sv. Floriána,  liech-
tensteinské hrobky a zámeckého parku.   

Mgr. Hana Prymusová, 
Městské muzeum  n

Kulturní servis

VI. KRUMLOVSKÉ SLAVNOSTI HUDBY
„SLAVNOSTI JARA“

11. května 2012
zámecký park

III. PŘEHLÍDKA REGIONÁLNÍCH
DECHOVÝCH HUDEB - 12. května 2012

zámecký park - 14.00 hodin


